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IL TRIBUNALE FEDERALE NAZIONALE

SEZIONE DISCIPLINARE

composto dai Sigg.ri:

Pierpaolo Grasso – Presidente
Antonella Arpini – Componente
Paolo Clarizia – Componente
Andrea Fedeli – Componente (Relatore)
Maurizio Lascioli – Componente
Giancarlo Di Veglia – Rappresentante AIA

ha pronunciato, all’udienza del giorno 8 giugno 2023, sul deferimento proposto dal Procuratore Federale n. 27171/660 pf 22-
23/GC/CAMS/ep dell’11 maggio 2023, depositato il 12 maggio 2023, nei confronti del sig. Raffaele Pipola e della società
Pomigliano Calcio Femminile Srl,
la seguente

DECISIONE

Il deferimento

La Commissione Criteri Infrastrutturali e Sportivi-Organizzativi, nella riunione del 2 febbraio 2023, ha riscontrato per la società
Pomigliano Calcio Femminile S.r.l. l’inosservanza, entro il termine del 30 settembre 2022, dell’impegno a tesserare almeno un
allenatore abilitato dal Settore Tecnico per ciascuna delle categorie giovanili, di cui al par. 4) Requisiti sportivi e  organizzativi,
punto 2), lettera f) del Comunicato Ufficiale n. 223/A del 27 aprile 2022, assunto con apposita dichiarazione in sede di ammissione
al Campionato di Serie A femminile 2022/2023.
In particolare, il tesseramento dell’allenatore della squadra U17 (Luca Improta) e dell’allenatore U12 (Vincenzo Esposito) sono
avvenuti rispettivamente in data 26 ottobre 2022 (variazione incarico) e in data 4 gennaio 2023 (primo tesseramento), come
risultante dal portale tesseramento della Divisione Calcio Femminile.
Preso atto di quanto sopra, la Commissione Criteri Infrastrutturali e Sportivi-Organizzativi, ha deliberato di trasmettere gli atti alla
Procura Federale per gli adempimenti di competenza.
All’esito dell’istruttoria nell’ambito della quale venivano acquisiti documenti e rese audizioni, la Procura Federale ha notificato, in
data 12 aprile 2023 al Sig. Raffaele Pipola ed alla Società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l. la comunicazione di Conclusione
delle Indagini.
La società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l. ha presentato memoria.
Con atto notificato il 12 maggio 2023, la Procura Federale ha deferito
“1. il Raffaele Pipola, all’epoca dei fatti Presidente dotato di poteri di rappresentanza della Società Pomigliano Calcio Femminile
S.r.l.;
2. la società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l.;
per rispondere:
1. Il Sig. Raffaele Pipola, all’epoca dei fatti Presidente dotato di poteri di rappresentanza della Società Pomigliano Calcio
Femminile S.r.l.;
della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva e dell’art. 23 delle N.O.I.F., per aver omesso di tesserare
entro il 30.09.2022 almeno un allenatore abilitato dal Settore Tecnico per ciascuna delle categorie giovanili di cui al par. 4,
Requisiti Sportivi e Organizzativi, punto 2, lett. f) del Comunicato Ufficiale n. 223/A del 27.04.2022, contravvenendo anche
all’impegno assunto con apposita dichiarazione in sede di ammissione al Campionato di Serie A femminile;
2. la società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l.;
a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6, comma 1, del C.G.S. per i fatti commessi dal proprio Presidente e Legale
rappresentante sig. Raffaele Pipola”.

Il dibattimento

Fissato il dibattimento, i deferiti non si sono costituiti.
All’udienza dell’8 giugno 2023 tenutasi in modalità di videoconferenza, ha partecipato l’Avv. Alessandro Avagliano in
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rappresentanza della Procura Federale, il quale, riportandosi integralmente all’atto di deferimento, ha chiesto l’irrogazione delle
seguenti sanzioni:
- nei confronti del sig. Raffaele Pipola, mesi 12 (dodici) di inibizione;
- nei confronti della società Pomigliano Calcio Femminile Srl, euro 20.000,00 (ventimila/00) di ammenda.

La decisione

Il Tribunale ritiene che vada affermata la responsabilità del sig. Raffaele Pipola, giacché le violazioni contestate allo stesso
risultano provate per tabulas.
Dalla documentazione depositata in atti, ed in particolare dai fogli di censimento della Società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l.
s.s. 2022/2023, dall’elenco tesserati della Società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l. s.s. 2022/2023 e dai referti gara della squadra
Under 17 e Under 15 Regionale della Società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l. s.s. 2022/2023 infatti, emerge chiaramente che
nella stagione sportiva 2022/2023 la società Pomigliano Calcio Femminile S.r.l., di cui il Sig. Raffaele Pipola è Presidente e legale
rappresentante, ha omesso di tesserare entro il 30.09.2022 almeno un allenatore abilitato dal Settore Tecnico per le categorie Under
17 (Luca Improta, abilitato il 26.10.2022) e Under 12 (Vincenzo Esposito, abilitato il 04.01.2023).
Le omissioni di cui sopra, che sono state, peraltro, riconosciute dalla stessa società con la memoria difensiva del 18 aprile 2023
trasmessa alla Procura Federale, configurano la violazione dell’art. 23 delle N.O.I.F., per il mancato tesseramento entro il
30.09.2022 di almeno un allenatore abilitato dal Settore Tecnico per ciascuna delle categorie giovanili di cui al par. 4, Requisiti
Sportivi e Organizzativi, punto 2, lett. f) del Comunicato Ufficiale n. 223/A del 27.04.2022, contravvenendo anche all’impegno
assunto con apposita dichiarazione in sede di ammissione al Campionato di Serie A femminile.
La doppia omissione, unitamente al comportamento tenuto dal Sig. Raffaele Pipola che non ha collaborato in alcun modo
all’accertamento dei fatti contestati e si è rifiutato di sottoscrivere il verbale di audizione del 27 marzo 2023, in linea con la
richiesta della Procura Federale, giustifica la condanna a mesi 12 (dodici) di inibizione per il deferito.
La società Pomigliano Calcio Femminile Srl, risulta sanzionabile, a titolo di responsabilità diretta, ai sensi dell’art. 6, comma 1, del
Codice di Giustizia Sportiva, con euro 20.000,00 (ventimila/00) di ammenda, in ragione del duplice inadempimento e dei minimi
edittali previsti espressamente dalla disposizione violata.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, definitivamente pronunciando, irroga le seguenti sanzioni:
- per il sig. Raffaele Pipola, mesi 12 (dodici) di inibizione;
- per la società Pomigliano Calcio Femminile Srl, euro 20.000,00 (ventimila/00) di ammenda.

Così deciso nella Camera di consiglio del 8 giugno 2023 tenuta in modalità videoconferenza, come da Decreto del Presidente del
Tribunale Federale Nazionale n. 1 del 1° luglio 2022.

IL RELATORE
Andrea Fedeli  

IL PRESIDENTE
Pierpaolo Grasso

Depositato in data 14 giugno 2023.

IL SEGRETARIO
Marco Lai
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